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Orgullhne Kesin Xonen.

Redaktor Bedmin D.

Texredakter Lesedev [, A, >
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Negdgc arvn.
Oln. Negn.

x"’:“x "*’\ ./'
"s ‘\\»: \
X %\i\, a! /;\'\I il

sy

| Sovetin ger

¥ (7 R
KR BB BB

FER EER FER [T
FER) FFR 6

2. Neg ik ger, oln Bickn ger zur.

Tl

i

3. Tegrgydin tool.
-Xustgudinb tool.
Ciirins tool.




1. Kedy kedlmsc Baana? 2 Kedy kera¢ Baana?

3. Ut zozul mod yzyl. Axrxu xozul mod yzyl. Ut-turs-
tan kedy xozul modn Baana? Xojr xozul mod zur.

. " 4. Tegrgydins tool.
) Xustgudine tool.
=) P
Cifrinp ums.

M+ @d=0

5. Kercmr cifrmydar nemad, xaryis

(=%

Ba.



2. Barun Bijdnb kedy morkovs B3ano? Zyn sijdne kedy
morkove B3ana?

3 Tegrgydins tool.
Xustgudine tool.
Cifrinp ums.

e
EmEE)
0

4. Kergmr cifrmydsr nemad, xarylad Ba.

(]



P e

—— e el Nl Nl % ||

1. Kedy traktor Baana?

2. ©muan kedy kelta?
Ardan kedy kelta?
Ut-turstan kedy kelta?

3 Tegrgydins tool.
Xustgudine tool.
Cifrins tool.

(5] @
® ()
——
————>
e—————n
—=———=—o

Q
O Sl 0 )

4. Ker¢mr cifrmydar nemad, xarylad Ba.



B+ @m0 {9~ & =

Tavn.

1. Kedy nisdg masin Baana?

2. Tegrgydins tool. e o
Xustgudine teol. 5} : 5
Cifrine ums. e o

3. Deernb xojr tegrg, dornne xojr tegrg, dundns neg
tegrg Baama. Ut-turstan kedy tegrg Baana?
7



4. Ker¢mr cifrmydar nemad xorylad Bo.

A 14 17 T

9
174

5. Cifrmyd Big.
8



To arvn kyrtl.

YTV ‘0‘0‘

1. Kedy erasts xadasn Baana? 2 Kedy erasn Baana?

3. Sunhg Bolhnd kedy mohlcg
B33n3? Yzyl: tav Boln neg, xojr Boln

‘@@—OOOO- derv, neg, Boln tav.
-B—-00Q00-

e ©
4 Tegrgydins tool. Cifrine ums. S e g
5. Kalendaras neg iim cifr x3a¢lz
av. Tegrgyd zurad xavrgdns cifr na. e

B R
- \UJ
6. Kedy xamtxasn B3ana? 7. Kedy zoludb B33na?

DBO0 @Oo®@
8 g = 5 B E

8. ¥zyl: zurha Boln neg, tav Boln xojr, derv Boln hurv.
Figur Bolhnd kedy dervlzn Baana?

g 9 Tegrgydine tool. Cifrine ums.
Tegrgyd zurad xavrgdns cifr na.

00000




A e P i = T o o T, OO i VO sy, T (SO, ., TP i WO e SO o S oo SO = o SN

T S, | Smbem—". SRR IEETRER.

fﬁ*\
O 9,
O :

222922 0NN @

10. En elged kedy 11. En taxd kedy
degs Boana? xadasn 820037

PV @ LY @

12. Ramk Bolhnd kedy dervlzn Baaxinb tool. ¥zyl: nsam,
dola soln neg, zurha scln xojr, tav Boln hurv, derv Boln derv.

13. Tegrgydinp tool. Cifrinp ums.
Tegrgyd zurad xavrgdns cifr na.

&

14. Kedy xamtxasn 15. Kedy tengrin ki
BIND? B22NI?

O 0O 0 0 O © 0O 0 00

0 0O 00O 00O (ool

0o0e® o ®o0 ® %o ® 00

16. Ramk Bolhund kedy tegrg Bmasxine tool. ¥zyl: naan
Boln neg, dola Boln xojr, zurha seln hurv, tav Boln derv.

‘ 17. Tegrgydine tool. Cifrine ums.
Tegrgyd zurad xavrgdns cifr na.

ooeeco
@oeco

10



=

18. Edy mod toolz av. 19. Edy oln tems kelk.

®

'%jg’fgﬁgﬁé‘k; = AT ”t: <

5= s A i b4 et

20. Edy oln zeeln cahan mod zur.

21. Tegrgydine tool. Cifrine ums.
Tegrgyd zurad xovrgdns cifr na.

A{%} {1 1
P "’vﬁ

co00eee
00e00

22. Dervlzdar sat tav. Baxn solhnd
kedy dervlza Basna?

Sat zur. Baxnsine negn hatc sird.

; T 5

hE"u

1}

23. Cifrmyd sig.
i1



DORVLZN. HO BULNT. HURVN BULNT.

Dervlzn. Ho sulntnr. Hurvn Bulntnr.

1. lim dervlzd, ho Bulntnr, hurvn Bulntnr zur.

2. Bes, dosk, yyd, sara, flag zur. Dervlzd, ho =sulntnr,
hurvn Bulntnr yzyl.

N /\
e N Al
n LN BN N
3. Dervlz, ho sulnt, hurvn Bulnt yzyl. Iim figurs xust-

gudar ke.
4. Oln zysn dervlzd, ho Bulntnr, hurvn sulntnr xust-

gudar ke.
5. Oln zysn dervlzd, ho Bulntnr hurva sulntnr kletksar zur.

12
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TOGRG. TOGRGIN ORIL.

Cas—tegrg. Tega—tegrg.

1. En zurgud soanar xals. Dakad ju tegrg giz Bolx?

7 9

Cahan, ulan meng

2. Panr, parovoz, xalhna But zur.

ergylad tegrg zur.

3. Cark ergylad ceekn tegrg zurad x33¢l. Tednarn iim

figurs ke.

4. Onta caasar xojr adl tegrg xasg¢lad ke. Tegrg Bolhnan
ekc xojr ang kehad xaagl. Ongnp adl Bi§ xojr tegrgin eral

negdylad neg Bykl tegrg ke.

/5 i A
1 T

A |
e )l le

5. Cifrmyd =ig.
13



Nezadar nemlhn Boln xaryllhn.

1. Amar nem:

RS ATt e g P i e

2 Amar xaryl:
0—-1—-1—-1—1—1—1—1—1—1-—1

Oo0oo0o|loo o||loooo||0oO0QO}|jO Q@ O
® O o) (o] @
O 0@|{o0o0|{000 00|00 ©

o
0 ||00

3. Ramk Bolhnd kedy cahan tegrg Boana? Kedy xar
tegrg Baana? Ut-turstan kedy tegrg Basna?

4. Ramk Bolhnd Boax tegrgydas xar tegrginb xaryl.
Ramk Bolhnd kedy tegrg yldx?

5. Amar nem, xaryl:

AL ity C BT o
o1 Bl 61 5
3ik1 941 5z
441 b o Jeiy B

541 g e o

6+ 1 ] i

6. Tovc (tag) deer 8 degtr Basz. Deern dokad negig
tovz. Tave deer oda kedy degtr Bolv?
14



7. Koroskd 10 karandas Basz. Neg karandasine harhad
ave. Koroskd kedy karandas yldv?

8T 0L oY e LG G ey
2T 3y g s ]
Xosadar nemlhn Boln xaryllhn
g% oF oF
" §° 8 @ I’

1. Amar nem xoryl:
2+2+4+242+42 10-2-2—-2-2-2
2. Amar nem, xaryl;

4oy 6l Bt
40 642 8 +2
R B e 10
) iy 10-28

3. Sira deer 6 gyn, 2 xar tarlk tavz. Sirs deer ut-turg-
fan kedy tarlk tove?
4. 10 endg xuldz avg. 2 endginb canz. Kedy tyyks
endgn yldv?
5. 3+1+42 44+2—1 2 B2k
6—2—2 24241 6—2+41
S5—1+42 5—1—2 S+1—2

6 Dervlzdar sat ke, Sat zur.
7. Amar nem, xaryl:

82 49 10—2—2
640 62 6+2+2 @F
40 8 —2 8—2—2 7
) 1022 44242




D
L
jos
O
®

7 7

9. Amar nem, xaryl:

B osE 9 pors §) S O
Gl ] o gislig. 15 0

542 3+2-+2 7-L-2—1
7—1—1 7—2—2 S54+2+4+1
7—2 5—2—2 64+1—2

11. Dervlzdor sat ke. Sat zur.
Amar nem, xaryl.

o siis D Slide i s i o
B Gy ElEEe R

12:

13.

77 - ) 7o T iliiiog
B fit o I i s
SO O ey Sloghiy
4129 i ) Ay

bElnfol iy co ol 1D gL o
Gl Al e e R G T N R TR 8 Bl
Lo DR IR e [ B
Gl RS Lo 490 Ygioo 9



Hurvadar nemihn eoln xaryllhn,

VI PP PP

1. Amar nem, xoryl:
34+1+2 6414141 9—-1—1-1

343 6--1-42 groliie=o
S B [ e 8—2—1
O 643 9.3

D 999 G99 G

2 Amar nem, xoryl:

14142 44241 7T4+1+2
1= 443 743
4—1—2 7—1—2 10—2—2
4—3 7—3 10—3

(09 99U P9F

53 o b g sapE g
3 243 5L Sa st
‘ 5—1—2 54241  8—2—1
2% 53 543 Einay

4. 73— 63 moilig = 9t 38 B2
3+34+2 7—3+2 8+1—-3 7—243
7 L 9 girqi e glNRI =3 SR RS
6—34+2 8492237 —1—8"3+2-F3

5. Xar hujrar 4 edmg, cahan hujrar 3 edmg solhz. Ut- °

lurstan kedy edmg molhz?
6. Buhst 8 cark ysn Basz. Tynas hurvn corkine uuz.

Cane kedy cark ysn ylde?
17
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7. Cifrmyd =ig,

MDYl N A Al R
e s LR
g Wl T i = o ' ST
| 1! ol R s S R S~ Wi~
O~ MWD © I o
= Pl I+ ]+
T O DO~ D~
) = -~ O™
NN MMM —OA MmN > Sl s
—— :
s LR R oo n g b
—<~ Ao e e B R ) 4
: L_-,__++_Ll_r_~V. N
) o N B~ ! L T
e R 2Rl el e TR o ISR W B
= " =
eI A NN 223%;.@7% b
C <t N DO I~
e ye e R dbh)
VA — ) e A =
Bl T 2
+ 4+ = = oo
;i | i e
ooo.vmdm.btuooz = T+ 1+ E
4 % s |
%&l/.iknoqooooulzqol? SR e
0 o O B o 2
NN NN~ LD~ D N 5
i e SR i
%%_ I TN~ O 0O N I~ DO WO~ @
! = - o @]
%@%m il g o
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Dervadar nemlhn, xorylihn.

%H MW7%%% 4?%%%
% /

144 441 R WSS S

5—4 51 B G R

1. Dervlzdar iim polosks zur.

Yigyrmyd ke,

2. 44242 5+2+42 i 2ea)

R 544 6 4
g o= 9D b 1052 2
8 — 9—4 10—

3. 44144 8—2--4 3+242 1+443
4-- 4492 8--4r9 g Ld-l3.6—24L3
64+1—1 6—3+4+4 7-—-2—2 3+4—2
10—2--4 8 )ias 7 W rEBEEG 8

4. 74+2—4 643—4 9-3—4 342—4
SIRERI D R L L T
8 34w Bl g Gy R R D e ot
244 a e N gE TE LB EE R 8

5. Neg kletkd 5 cindhn, doked neg kletkd 4 cindhn
B23n3. Xojr kletkd xojradns kedy cindhn B3ana? :

6. Neg saglad 10 morkovs Baaz. Tyynas 4 morkovine
¢indhn idz orkz. Kedy morkove yldz?

AR
798
10—
L
g g
10—~8 44
Gt
Tokd il

7—24+4
6--4-—2
§—-3—4
6— 2+ 4
10--4-+3
64+4—1
7—1—4
7—4+4-1

7
6+2—4
L
Ty
5 sty
10244
5944
10-=3:4-2

5o
B o
1041
Qi
P T
Baki
5483 a
5—1+4

19



Tavadar nemlhn Boln xaryllhn.

315 415
Bi5 i eTEl I
83 gt
=5 9—5

1. Zurgud xslshad ylgyrmyd ke.

s L )
Borgis 093
Seeglaole S ilg- 3 9
Sa iy g a1
545 s

3+4+5—2—5 8—5+44+43
445-1—5 144453
IO s iGiT e rb —= 2
7—54+4—5 2+4+3—5
4. Neg odnd 5 oktasrat Basna. 2 odnd kedy oktosrat
BIIX?

5. Neg Baar caasnas 8 flizog harv. 5 flazogine Boohad

neg Bagla kev. Boodha uga kedy flazog yldv?

6. 8—3+5 8—1—5 6+3—5 10—543
7—5+3 3-+5—4 5+-56—4 345—2
9—5—2 7145 445—2 6—4+5

729—1—5 14345 1+4+4+5 65+45—3
l1+245 7—1—5 8—4+4+5 44+3-—-5
8—-542 7+2—5 64+3—5 T—542

8. Sira deer 3 Bank zusn Basna. Skafd Bas 5 eank zusn

Baama. Ut-turstan kedy sank zusn Baana?
9. 9 konvert kez. 5 Bicg jovulz. Kedy konvert yldz?

20



MeNGN

1. Cahan caasn dor 1 densg, 2 densg, 3 densg, 5,de-
nsg, 10 densg tov. Karandasin xurc yzyr uga sijornb densg
Bolhnig caasn degyr zylg. Ter densgydin harsn kevins
papkd na. Densgydon xaaclz aB.

2. Karandas kedyna?

< N
i/ ’\\f.*f":“. é’ )
&2 ‘ & %
: =
4. Tetrad kedyna? 5.-Ru<;k yzgtohan kedyna?

6. Tavn densg Boln 3 densg—ut-turstan kedy densg?
7. 3 densg, 2 densg, 5 densg—ut-turstan kedy densg?

DASSAN SYYLHN.

1 944, 205 - A Al 8
7—5 7204 6 sl SR Sl
544 344tk & avdon A0
84 10-—=5 3. 9—aus 9=

2. 3 densg, 5 densg, 1 densg—cuhar negdad kedy de-

nsg Bolv?
21



6-r, 7-r, 8-r, 9-r

nemlhn Boln xarylihn. .

446
6+ 4
10—4
10 —6

1. Zurgud xalohad ylgyrmyd ke.

2. 741 7-+2 743 841 8+ 2
14-7 247 347 148 248
8§—1 9—2 10—3 9—1 102
8—7 9—7 10—7 9—8 10—38

3 941 10—9-+6 10—7--6 10---8
1+9 9-74+8 9—8L+9 9-—38
10-1 10—8+6 10—-6+5 10—9
100-9 9—-8+7 9—7+4+6 9-—6

4. Koroskd 2 kek karandas, 8 ulan karandas tovez. Ut
turstan koroskd kedy karandas Bolv?

5. Kevyn 7 densgar tetrad xuldz avs. 10 densgas kedy

densg xarylz avx?

g 0 e
10—6-15
hilaiie

7 $9-s6 14
Gt 7
QiR A

8. 856
9—8+45
4 b gty

64+2—5
1075512
9134
9—4-+3
8—6+4 .
24-7—4
10—7+44
Tl
9+6—5

sty
10—4—5
e
94445
8—749
851265
102907
Zp 18
9L =5

3+4—6
10—9-+4
14+7—5
10—7+5
24+8—9
8 —5+47
24.7=6
8-—-7+6
1+9—35



HO BOLN MATBHXR ZURASD.

/
e 2
Ho zurasd.

1. Kimzahar ceekn ho zuras zur. Tegaln8an xalahad ho
zurasd yzyl.

JAAYIR CTR

Matpxr zurasd.

2. Ceokn matexr zurasd zur. Tegalndan xalshad matexr
zurasd \yzyl. '

METROR KEMZOLLHN.

1. Pol deer | metr, 2 metr, 5 metr kemzsl.

2. Utarn 3 metr zo'a deesar ke.

3. 3 metr sitc tyrylad kemzolz. Dakad deerns 5 metr
kemzalz. Ut-turstan kedy metr kemzalz?

4. 9 metr edas 5 metrins toarz avg. Kedy metr yldz?

5. Neg kusgt 6 metr sunhg Boona, talin neg kusgt 4
metr Baana. Xojr kusgt xojradnp kedy metr sunhg Baana?

6. 7 metr edor neg Bykl xovc Boln xovcna elkvg ujz.
Bykl xovend 5 metr orz. Xovena elkved kedy metr orz?

7. Urldg gert xojr dosk Baana. Neg doskns utarn 4
metr, naadkns 6 metr. Urldg gert ut-turstan kedy metr dosk
B3an3?

8. 8 metr doskar neg stol Boln tasuretks kez. Stoldas

3 metr orz. Tasuretksd kedy metr dosk orz?
23



Negdg¢ -arvna toosin niilvr.

- 5+ ?=6 ?+5=56

| 442=6 ?44=—6
3+?2=6 ?--3=6

R/ 2}?2=6 P+2=—6
14 ?2=6 ?24-1=6

1. Survrin temdgin ormd to Bic.

2. 54+2=7 247?=7 ?4+2=8 ?46= 8
34?=T7 44?=7 ?+4=8 ?2+7= 8
IR b ER— T L 8 R 5 8

1T =947 L1—9 L3102+ 2-—10
24+?=9 ?4+3=9 64+2=10 4?=10
64+?=9 ?24+5=9 ??4+7=10 ?4+9=10

4. Hurvn mengar 9 densg ke.

5. 4 Mengoar 10 densg ke.
g AN

ﬂ M ﬂ\ 7/ L \//

6. Xustgar iim figurs ke. Figur Bolhnd kedy xustg ker-
gts Bolx?

oMLig gifigiv ot peo ik g Eils A
2L Lot omlnggn by oirgin g L8 B
DASSAN SYYLHN.

Lol AT R R e S (I
) e SR e o WS AR R SR S
a9 0380 "4 165 9-—8 86
e e o SR S

2. Ho zuras, matexr zuras zur.
3. Jamaran mengdar 10 densg kez molz?
24



Davtlhn.

1. Cs 3 densga, sikr 5 densga. Sikrta stakan co kedy
densgs molx?

2. Neg kevyn ruck yzg xojrig 10 densgor xuldz ave.
Ruckns 8 densga molv. ¥zgns kedy densga Bolz?

3. Xamr arcdg albgurmudt 2 metr kecnr orz, har argdg
albcurmudt 6 metr kengr orz. Xamr argdg har argdg alb-
¢urmudt jamaran ik kengr orz? ;

4. 7 metr narxn kengr xuldz avg. 3 metrarny derin ha-
drt Byc kez. Canb kedy metr yldz?

5. Kyykd zurhan edrin neg edrins amrna. Darandns
kedy edr kyykd surhule surna?

6. Dolan xongt kedy edr Baax? Dolan xongin kedy ed-
tine kedlms kedv?

7. Kyykd 3 ik od, 6 mickn od kehad ulan sulnd tavz.
Kedy od kez?

8 44+2-3 6—44+5 443—6 7—243
9844 7439 8 A5 6k
544—-2 8516 54+5—6 1-F8—5
10— 745 8lkolaiito e B AT bERD

9. 542—-3 44+4—-3 14+9—5 2+48-3
8—9. .5 ] stz oA 0 Do
9op 4 3 AUg L g i asioE 6 R
T4 9 -4 ey 60— 8 FTRALb =8

10, 344587460 4572 BEaa
8—5416 24+6—4 10—6-14 5+478
14973486 9.6 Bii0G=nist
9— 445 9By 4Lb9 2Tt

o e S |
ifsla] [alBls 4’3‘_“ f__Lii
4113 432 Vot ek __3,‘_]

11. Zergland Baax toosig niilyl, stolsecd Baax toosig niilyl.

12. Jzmaran tos dutz? 3
25



20 kyrtl to neemrllhn, nemlhn,
xorylihn.
Toosig toollhn, Biclhn.

AN

1. Par sunhg solhnd kedy mohlcg Bsana.

2, Zurgt yzylad talinar kel: arvn Boln hurvn mohlcg:
arvn soln dolan mohlcg, arvn Boln tavn mohlcg.

3. Talinar kel: arvn Boln naamn mohlcg, arvn Boln jisn
mohlcg, xojr arvn.

4. 10 xustg neg Bagla kehad Bo. Arvn Boln zurhan xus-
tg yzyl. En toohin nerins Jkel. ¥zylsd ondanar kel: arvo
Boln dervn xustg, arvn Boln xojr xustg, arvn groln jisn
xustg

5. Baglata arvn xustgar Boln salu-salu xustgudar iim tos
ke: arvn xojr, arva tavn, arvn nsamn, arvn negn, arvn hur-
vn, arvn dolan.

6. Nuulin ormd talin cifrmyd tav.
} 0 Jamaran to Bolna ums, Bi¢. Ter toosan

Baglata arvn Boln salu xustgudar ke.

7. 10+2 9410 16—6 15—10 1410
1047 3410 18—8 19—10 104+ 5
1044 5110 17—7 14—100 8--10
1046 8410 13—3 12—10 10--10

B10=L3 ¥ L10.:19-9 18—10 12— 2
10+9 6410 14—4 11—10 17—10
10H1 4100 1 =1 16-=100 16— 6
[0SE8e D-R0 5L 5.0 13 10 20—10

26



Arvnas davull uga nemihn, xarylihn.

L

1. Neg katusk 12 densga. xorve 6 densga. Kalusk xor-

V¢-xojr negdad kedy densga?
2. Tovgs, degs xuldz avsnd 15 densg egs. Dega 8 de-
nggs Bolz. Toves kedy densga Bolg?

3. 32 443z ot R
132 1443 215500 60 oRTEE
343 (445 el AL D
1843 144" 153 N5 SEz 9

4 8.9 gu.allE ol e e
182 19—4 169 7% "15—3

84, 9.6 g gl
18—4 196 16— 8 il7i s ilt=8

5. Kolxozd tusin mal xaladg 11 kyykd kyn Bams, ykr
saadg 8 kyykd kyn Beama. Malin xasad ut-turstan kedy
kyykd kyn kedina?

6. Saazasn 17 ykras 5 ykrnp dyyrc. Saalhuldg kedy

ykr ylde?

7. 124-3 15 ot a i BB R B D
1244 1642 1115 1643 1445
12-L-5 1749 15L1  da-bdialsad

8. 17—9 " 19 -tpcear b= DGl
17— 3 19.L 5 A s 30 a1p a8
17— 4 194 1524 15==0 2 lde 2

9. 9md Bulnd 12 cahan cindhn,

7 xar ¢indhn B33N3.

Omd sulnd ut-turstan kedy ¢indhn Baan3?

10. 16 metr xarhahar tasuretk, gira kez.
xarha orz. Sirast kedy metr xarha orz?

Tasuretkst 4 mett

A SEIEED GEEEEE SRS AENEEE GRS AEEEEE S BENEEEN



IL.

1. Kyykdin naadg pojezd vago kexd xustgin 18 ger
orz, parovoz kexd 2 korosk orgz. Pojezdd cuharadns kedy
koroek orz?

2. Jarsgt 20 kusig Baana. 4 kusikine harhz avg. Jarsgt
kedy kugig yldz?

3 1911 15-L5 1842 10—3 20—6
190 18 L7 ae 19 R B0-—3 20 -8
1604 1R o3 o 107 205
B ez a i D aione T 90" 9

4. Kevyd sin degtrin 8 =xalxinb umsz. Canp 12 xalx
yldz. Degtrt ut-turstan kedy xalx B33z?

8. Koroekd 20 yzg Baaz. Tyynas 18 yzginb surgax ulst
tegaz egc. Kedy yzg yldz?

(bl VR ST i T
e S e et T ST R
2= 3 20—6- 90— 8 20—16
2 -17 ' 20—14 20—18  20—19

7. 1443—5 1545—7 _4+16—38
18—2—4 20—8+4 20—17+45
Dl gia A kgab 2 18— 7

8. 54+?2=2 194?2=20 8-+4+?=20

17290 77 —90 1647 =20
24?2=2 124°2=20 34°?=20

1I1.
1. Stopk utsn 8 densga, pack zyn 11 densgs. Stopk,
zyn xojr negdad kedy mengns Bolx?
2. Caasn deer 15 tovg sasma. Xovc xalxldg jumnd 12

tovg zadz. Caasn deer kedy tovg yldv?
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64+ 1 246 3115 2-F14 3413
6411 24167 3412 413 5412
7+ 2 445 3414 7411 8411
7412 4115 3416 1418 6412
18— 2 15— 2°- 9= 13 16-—12 19-—i7
16—12 15—13 19—14 17—12 18—11
16— 3 15— 3 19—15 18—12 17—13
16 —13 15—12 19—16 19—12 16— 14
14—12-+15 15—11--16 19—14-+15
18—13-1-12 6-L14—18 16—13-F12
17—12-+14 19—164+15 3-417—11
19—15-+-12 20—17414 19—124+13
P+13=16 124 ?=—160 @ 15—18
P+12=17 14} 2 =19 1 }112=19
1917
1 16
15 13
12 18
16

7 Tegrg daxzulad nemad, xarylad Ba.

Xajr yyldvrto esvs.

N2

/ (\\i‘ 6"'0 ;

B % )
I. Jamaran ik mengn B322? Jamaran ik xorylhs ave:

Mark kedy mengna?
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2. Kevyn karandas 15 densgor, yzg 2 dengger xuldz
avg canb 3 densg yldz. Kevynd kedy mengn Baaz?
3. Suxarta sikrts ¢ark ca 20 denggs Bolz. Suxar 12
densgs, sikr uga ca 3 densgs Bolz. Sikr kedy mengna Bolz?
4. Kolzozin Bazrt koixozneg 20 arsinga Bodncg xuldz.
2 arslnga davs xuldz avg, 5 arslnga lampin tos xuldz aveg.
Canp kedy mengn ylde?
DYYZNNLHN.
1 Dyyezn iim giirsta B3z josta;
1 kilogram 2 kilogram
2 kilogram 5 kilogram
1§ kilogram
2. 1 kilogram eodmg, davsn, zorhs dyyzl. Juns ikar z3
avx'> 8 kilogram jamaran girsar dyyznnz Bolx? 9 kilogram?
7 kilogram?
3. Dyyzngar nekd avad 1 kilogram tatx jum olz av, 2
kilogram tatz jum, eral kilogram tatx jum olz av.
4. 2 kilogram sikr, 5 kilogram hujr. 3 kilogram zarm
xuldz avg. En jums cubar negded kedy kilogram tatx?
5. Misgt 16 kilogram hujr B3sz. 5 kilogramins edlz.
Jamaran ik hujr yldz?
6. Dynnod neg kilogram Bodncg salh. Dyyznnad yz.
DASSAN SYYLHN.
il (I ST S IR S S AR S
16—6 18—5 20—8 20—11 19—15
2. Plakatd 13 xar yzg, 7 ulan yzg =x93¢lx kergta. Ut
turstan kedy yzg xaz¢lx kergta?

Arvnas davulad nemlhn, xaryllhn.

1.
84+?=10 ?+3=10 24+?=10 ?-6=10
74+?2=10 ? +5=10 4+?=10 v+s:10
6+ 2

1
1%

L0 01D =10 2L 8=10
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2. 0—?=5 10—?=217T—2=10 15—--2=10
10 —?=3 10—?=613—?2=10 18—2=10
10 —?2—=8 10=—7? =919 21016 —2 =110

3 94117 7l glisiaig ety
S 1+9+46 44643
6+4+1 34747 @ 21819

. 2+2+2+2+2+2+2+2+2+2
20— 29 -~9 pi g i s E S

g 55 s 2+4+4+4+4
20—i5 5 18—4—4—4—4
6. 14-3-La el st s

19—3—-3-3—-3—-3-—3
II.

1. Kevyd terg kexar 9 ut mod, 5 axrzn mod Zzorz
Kedy modn reln Bolz?

2. Koroskd 13 karandag Baana. 4 kek, naatksns ulan.
Koroskd kedy ulan karandas sasna?

0. I 9+4+1-+3

Gl D giw gt
—1 —1 ) 190 oo B e g il
1} 128 18— &

g0 9. 1.4 9 g 45 9-f1+6

: 8 94-6 Himt
14 —4—1 " 1525 T GUEE S0
g R I5te 1601

S e ey 9l e oty Sleigy
9--8 949 9+10
17—7 17} 18t gecdile e
119 189 195 18

6 945-—12 18- g o el
16753 ‘guta e RlTe wa
15— 6 8 /.19 ¢ 3 h e arnt
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Ci e Sep RN I S (R o S B
SRSgtEoR A sl T g s e
(e ) e U T SR R R e

8. Balhsnas poezd 5 vagon pluh, 4 vagon cacg masi,
3 vagon traktor avad harg. Pojezd kolxozmudt egxar kedy
vagon jum av¢ harg?

9. Bagt 17 oktomrat Baana? Tyynss 8 kevyn. Bagt kedy
oktoerat kyykn Baana?

10. 9 oktosrat odta. Vozat dokad 8 od avg irv. Oda
odta kedy oktamrat eolv?

1L

1. Tovc (tag) deer 8 degtr Baaz. Deerns 7 degtr tave.
Tove deer kedy degtr solv?

2. Kevyd ulan Bulnd gihad 13 arsln xuraz 5-n arslnhat
plakat xuldz avg. Kedy mengn yldz?

8iai g plic Saioaioyigionrin iy

843 84 8+5
[l 2o [oenls Lo s e e
Qs leg 124 13-—-5
40 gudol gl iga g st iRidio g
8- g7 8-+8
sl iion A5 T o iinifes Bl g
14—6 1527 16-'8
SR T SR NG
19 Berg g

i e [ i e B S
Bl e o g L g InRL
8-S —14 81811 (844
g d Lot Solg 5 guL i

Ll A e N e e P e | R
16— 0 SELYE 5 7ol g

(S1NV; v R eN)
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8. ,©—suhu mod Bi¢3y esdtn® gidg lozungt kedy yzg
x33¢lx kergto?

9. ,©—suhu mod Bice esdin® gidg plakadt kexar ke-
vyd ents caasar 12 ik ulas, 8 Bickn ulas xaaglz. 17 ulas
naaz. Kedy ulas es naaz?

V.

1. Neg kuvsind 7 ¢ark ysn Baktz, doksd neg kuvsind
6 cark ysn Baktz. Xojr kuvsind kedy stakan ysn paktz?
2. Misgt 12 kilogram Bodncg a9z 5 kilogramins edlz.

Jamaran ik sodncg yldz?
5 70301, gaie

Tt 4 7Eh 716
11—1—3" 12eip - giiaue ge g
I 1926 13—6

871 314 g8 s 74316
T 748 9
14437 15— 5" 36— aEss
[4LL 7 1528 16—9

BE s | 7 Tolst 947 749
1= 7 15—8 A6 — s 6=

g 7 153 748 —p= i 11d-6
P A 7 -9 4 60T
7+6—5 " 13- 6.6 d #p - brEs
7<4—5 = 15—8-0siaild s

V.

1. Urldg gert 6 xarha Boaz, Deerns 8 sarha xuldz ave.
Urldg gert oda kedy xarha solv? =
2. 12 metr sunhugas 7 metrins toorad avekiz. Kedy
metr sunhg cane yldv?
8. 64411 6puio 6O
1

645 66 775 0
11 —1—4 19 o s G
s DAL 130 s



B ieilie Winig iyl RN ST
9iL6 65 s g3 ik
o= i 5 19— B 8o h sl —
e R R ey

Bl a8 410 7318 #3509
7--4 8}4 9+4 843 943
11—2 12—4 13—4 11—-3 12—3
11—9 12—-8 13—9 11—8 12—9

G 29 a1 el gr 18 7 L6139
912 6+9—-8 249—-8 547—9
W2 13 —9o L9 ilo 819 .14 8.0
1—9 54+6—9 34+9—7 3}9—6

7. Burxn-nomd es sytdg desg sahcudin olna kartogk,
deerns 2 markd 11 densge Bolz. Neg markns 5 densgd,
Kartock kedyna?

8. Zil eklxd tyryn sagt surxn nomd es sytdg 6 kya
sila. oda 15 Bolv. Burxn, nomd es sytdg kedy kyn neme?

LITROR MEERLHN.

1. Neg zalad 9 litr lampin tosn orv, dskad negnd 7 litr
orv. Xojr xalad xojradns kedy litr orv?

2. Neg sild 2 lampin tos kev, dakad neg sild eral litr
lampin tos kev. Xojr sild xojradne jamaran ik lampia tosn
kegdx?

3. Hurvn zurhan xoogt 20 litr lampin tosn har¢. Tyryn
zurhan xongtne 8 litr, darukdne 6 litr har¢. Hurvdge zur-
han xongtne jamaran ik tosn harg?

4. Litrt 4 ¢ork Baktna. Buhst 2 litr, deerns 3 ¢ark ys
kez. Buhst kedy c¢ork ysn saktz?

5. Bickn kyykdin gert eryn 9 litr. ydla 8 litr ys kyylkdt
eg¢. Bykl edrton kyykd kedy litr ys ung?

6. Suulhd—12 litr Baktna. Sutkdan ykr 1 suulh ys 8g¢.
@ryn 4 litr saaz avg, ydls 3 litr saaz avg., Asxnns kedy litr
ys saaz avsi?

4
o4



7. §ild xojr dundur gark maktna. Xojr sild kedy cark
Baktna?
DASSAN SYYLHN.

00915 12 u SR NI SEl
165 -7, 9 LR i s SR SR
76 14— 7 vatto iy SRR g
18— 5 . 2.L0iisiG il e

2 Oktseratnr, pionermyd xamdan evran nisdg masi
kexd 14 arsin xuraz. Pionermyd 9 arsln xuraz. Oktapratar
kedy meng cuhlulz?

Davtihn.

. 945—-8 847—9 849—7 9}6—38
74+6—4 6+8—5 6+7—9 8}+8—9
84+4—6 54+9—6 24+9—8 74+9—38
4197 7479 81 5 GREEbEY

2.24?2=11 2+ 7=—11 2| 8—=—17 6{2=14
P—7=5?—9=1611—2=4 12—2=6

12—?= 3 ?}+5=13 ?24-9=16 2-47—13

3. 15—6-4+8 12—8+7 12548
B9 -L7 '« dilcgi 11—3-4-6
17—9+8 12—948 16—843
15—844 14—749 15—7+49:

4. lim dervlz zur. lim cifrmyd seld: 1, 2, 2, 3,
3, 4, 4, 5. 6. Zerglan polhnd, stolsec solhnd 10 Bo-
lad Basadgar en cifrmydig en dervlend diglad tov.

5. Zerglan solhnd, stolsec Bolhnd 14 solad paadgar en
3,3, 4, 4,5, 5, 5, 6 ciftmydig tav.
6. Zerglon solhnd, stolsec Bolhnd 15 solad B3adgar en

5.
7 7

4, 4, 5, 6, 7, 8. 9, cifrmydig diglad tav,
Zerglan solhnd, stolsec solhnd 18 molad Basdgar en
2,3 4,5 6,7 8,9, 10 cifrmyd diglad tav.

35



20 kyrtl xolvlhn, xovalhn.

2-r avx. 2-r xovax.

5 B R %
2-L2 ‘2—~9-{—‘7 2+24+2+2 2212122
20 X3 2X4 . 2>\5

1. Syl mert Baax ylgyrmydig iigz ums: xosadar 2 dokz
avz, xosadar 3 dakz avx tergytn.

FH?F%HF%HF%

o2 2000 22 0 05 5 25K08
26

(T T 1T V7272222

RERNRW77 %% /
3. 2X5-+2X 4 2X 5+ 2><5

2 %9 510

4. Cand 2-d xozul mod tavz. 6 cand kedy xozul mod
tavz Bolx?

5. Kyc¢-kelsna nomd 7 kevyn 2-d konvert kez, 5 kevyn
1-d konvert kez. Kevyd cuhar kedy konvert kez?

6. Kedlmsir erad 4 xadasnd 2-d kera elgats, 6 xz-
dasnd nezad kera elgate Baana. Kedlmsin erod kedy kers
B3202?

T 20x 8 00 82N S 18 (M — Yy K3
2568 2X 9—15 (14 —12) < 4
2X 649 2040 T —1i6 2 (15 —38)
DI A S T e 25¢C(16—T)
8. 8 xustg xzosad xustgar xovahad tov, Kedy dakz xo-
sad xustgar avxg?

8:2-r=4
Yyg iigz umg: 8 xosadar xovaxia 4 polx
36



9. 12 Burcg xzosadar salhad tav. Kedy par Bolx?
10. Jarsgt 14 sir rasz. Surcax kya Bolhnd 2 sir egg.
Kedy surhulin kevynd sir kyrtz?
11. Kedy xosad densga meng avzla 16 densg Bolx?
18 dengg?
12. 2 suulh ysnas 1 kilogram tosn harna. Kolzozin. ykr-
myd edrton 20 sunlh ys egna. En ysnas jamaran ik tosn
harx?
13,5 8 O 4: 2 20: 2-r 14: 2-r
16 : 2-r 12: 2-r 18 :2-r 20 : 2-r

14. 2% (13— 5) 14:(15—13) 2 X (15 -—6)
1800 (16 —'14) 12:/(14 —19) = (20—"9) =2
2 (11— 5) 20:(11— 9) 2K (14 —9)
16 : (19 —A47)  16:(19 —17). (19 —5):3

3-r avx. 3-r xovax.

VAVAVAVAVAVAN

1. 2 hurvn Bulntd, 4 hurvn sulntd kedy =xustg orx?
3 hurvn sulntd Boln 6 hurvn Bulntd. 5 hurvn Bulntd?

2. Vokzald masihar 20 jarsg kyrgx kergts. Aca cirdg
magin 5 dakz 3-d jarsg kyrgv. Cansb kedy jarsg yldv?

3. 17 metr sunhgas utarn 3-d metr 4 kusg tasrz avg.
Jamaran ik sunhg yldz?

4. 6 stol kez. Stol Bolhnd 3-d xarha orz. dakad 2 xar-
ha yldz, Kedy xarha B3agz?

5. 3X4-+5 (16—12)%6 ~ 3X2+9
3X6—9 (17—14)5 3X4—7
8K 00 (20— A7) 3 619
3X3-+2 (11— 8)X4 3X642

6. 6 xustgar hurvn Bulntnr ke, 12 xustgar ke. Kedy
hurvn sulnt barx?
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7. Kiilgt, 3 mefr kencr ornma. 9 metr kengras kedy kiilg
harx? 18 metras?

8. Kevyd cindhdydt 15 morkove avg irz. Cindhdydt
edr solhn 3 morkov eggaz? Morkov kedy edrt kyrsn?

908 758 @0 —2: 3 (1255) 59
(6-1/12): 8 G968 e (18 T
(14— 5):3 (17—8:3  (15:3)-L12
(34 7):8 (18=19) - 3B (6 YR

1D 08 =28y 9 (1] L8y (16 9
G914y s (00— T (161 :
3IX(Al— 9 18:(12— 9) (1147):
B2 (16— 13) 7 12:(18 =15} (4 =-8)"

4-r avx. 4-r Xovax.

| |

1. Xojr dervlznd kedy xustg orx? 4 dervlznd? 3 der-
vlend? 5 dervlznd?

L W W

g , 2. En pojzd kedy tegsta?
AV 40599
) etk Tegasig dervadar tool.
3. Masterskojd 5 taBuretk kexd 17 kel Bel kez. Canb
kedy kel kegdad uga?

4. Surhulin  kevyn 4-d ylgyrta 3 stolsik kez dakad
deernp 2 ylgyr kez. Kevyn ut-turstan kedy ylgyr kez?

5. Rezink 4 dengge. 4 rezink xuldz avg, dokad 2 den-
sgar yzg xuldz ave. Kedy meng harhz? .

G MDD LB (12— 8) X} B | 4 x (11 --8)
T e 7)< A (138
docaitig g LR E AN (I
BT S By (13— 9)




7. 8 xustgar kedy dervlz kez Bolx? 16 zustgar? 12
xustgar, 20 xusfgar?

8. Kedimsin erad 16 utx Basna. En utxsig siras deer
tovz, sirs Bolhnd 4 utx tove. Kedlmsin erad kedy sira
B32N3?

9. Kolxozin darzna gert 13 tax Basz. Deerns 7 tax kez
En taxsar kedy mer taxlx?

10. 16:4} 8 (7+5):4 16:(12— 8
12:44 9 (1446):4 20: (11 — 7)
20:4 + 6 (7= 9y 12: (13— 9)
8:4 418 (12—18):4 8:(20 — 16)

11. 3 rezink 4-d densgor xuldz avg, 4 yzg xosad den-
sgor xuldz ave. Kedy meng harhg?

12. Neg ramkd 4 sydyn modn orna. 18 sydyn modar
ramks kez, cane 2 sydyn modn yldz. Kedy ramk kez?

5-r avx. 5-r xovax.
v o

, b
1. En zurg sssnar xala. S

Xojr osojmd kedy somn
839027 Hurvn osojmd?

2. Ulan cergg 4 osojm som xaz. Kedy som xahad Q"izf
3. 3 tavn densgar neg katugk utc. neg degas xuldz V%
Degs 3 densga. Katusk kedy mengna?
4. Zadha jarsgt 5 dosk erna Kevyd tiim 4 jarsg
3 dosk dutna. Kevyd kedy doskta?
B+ BXGIli gl 2 oie) i 15 (5]
53X 30! 4 0y s 00 g (55
5x4—14 (13—8)X3 (12—8 X4 i
6. 10 densgt kedy tavn densg maama. 15 densgt?
densg!? s
7. Odn Bolhin 5 oktaratos Byrdma. Bagt 20 ©oK¥
Bara Bagt kedy odn Bagma?

kexmil-

rot
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8. Buuds aszdg hazr tal kolxoz 19 misg Buuds iglav.
Neg tergnd 4 misg tsvs, naadk tergdtne 5-d misg agv-
Kolzoz kedy terg jovulz? j

97 10:5+ 9 (9+6):5 15:(13—298)

15:5 + 8 (183+7):5 10: (11 —6)
20:5+ 15 (13—3):5 20: (14 —9)
105 S5 E (L — S (g s e s B =10
(14— 9x4 (94+11):5 (847 :5
D0k AR5 e 30— ORI b e

8-r, 7-r, 8r, 9-r, 10-r, avx. 6-r, 7-r, 8-r,
9-r, 10-r, xovax.

1. Byrkosto koroskd 6 dervlzn
orna. Tiim xojr korosk kexd kedy
dervizn kergts Bolx? 3 koromkd?

2. 19 denggar surhulsg dolad densgo 2 tetrad soln neg

rezink xuldz ave. Rezink kedy mengna molz?

3. Karandas 8 densgs, yzg 2 densgs. 2 karandas 1 yzg

kedy mengns BoIx?

4. Kevyd 2 jarsg kusikts, jarsg Bolhndne 9 kusik Bazns.

Ger sorlhnd 14 kusik orv. Cans kedy kusik yldv?

5. Neg packd 10 korosk zustg Baamd. Xojr packas 17

korosk av¢. Kedy korosk yldz?

6. 6%X2—4 (14—8) X2 20—(6X3)
6X3—9 (11—5)X3 17— (6X2)
1X2—61(12—=5)X2 18— (7X2)

7. 8X2— 7 (15—7)X2 19—@8X2)
9X2—16 (16—7)X2 20—(9X2)
10X2—13 (18—8) X2 16— (6X?2)
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8. Xustgin koroskar kevyd ger kena. Ger polhnd 6 terz
naax kergta. 12 terz kedy gert kyrx? 18 terz?
9. Kevyd maazur kena. Maazur. Bolhnd 6 syd kez, ut
turstan 14 syd kez. Kedy maazur kex?
10. Tegs 9 xzurhta. 18 xurh seldz. Kedy tego kex?
11. 20 densgt kedy arvn (10) densg B3ox?
2. 12: 6417 (1543):6 18:(14—78)
18: 64+ 9 (7-4+5):6 12:(13—-17)
14: 7413 (8+6):7 14:(15—78)
3. 16:° 8-+ 7 (9+ 7):8 16:(12—4)
18: 9411 (3-+4+15):9 18:(12—3)
20: 104+ 9 (124 6):9 20:(18—8)
14. Xojr dolan xongt kedy kedlmsin edr Baans?
15. Kedlmsenrin srigad. kolxozd 3 zurhan xongar odla,
tyynas 2 edrnp xaalhd harhv. Kolxozd srigad kedy xzonz?

DASSAN SYYLHN.
1. 3565 s s et iy 2% 9

5 5o (i B Dei RIS 4% 4
53¢ 3L 00 T G e 3X6
RV R ) 72

2. Neg katuskar 2 duhrul kez Bolxmn. Kevyd tyrylad
12 duhrul kev, dakad 8 duhrul kev. Ter duhrulmudt kedy
katusk orv?

Oral. Dervna.

O D WM .%%

1. ©ral yzyl, dervna yzyl

2. Oln zysn engty caasnd staka ergyled tegrgyd zur.
Ter tegrgydan xa33¢lz ae. Xojr tegrg ekc xojra kehad xa3gl.
9dl sis ents xojr eralar neg Bykl tegrg ke.

©ral Bolhna iigad cifrar Big: —;—.



Xojr tegrg dervn adl ang kehad xaacl. 9d1  Bis anfs
dervnasar tegrg ke.

: |
Dervna solhnd cifrar Bigi - -

Bylkl tegrg 2 eralta. Bykl tegrg 4 dervnata.

3. Kletkto caasnd hurvn adl dervlz zurad, sirdad,
x93¢lz aB. Negarnb erals ke, dokad tedn deeran Big. Tet-
radtan Bykl dervlz, eral dervlz, dervns dervlz na.

2 adl xev kehad xovax.
dd A |
dh A A A | D A D D
DD O D DD D DD D DD D S D D
1. Zurg x3lohad ylgyrmyd ke:

242 443 8138
25D 42 82
At 82 16502

Syyl mert Baax ylgyrmyd iige ums: 4-g xojr adl xev
kehad xovax, 8-g xojr adl xev kehad xovax tergyin.

2. 10 oln zysn engts karandagig ekc adl kehad 2 koros-
kd tovz. Koroek solhnd kedy karandas tovz?

3. 1 parovozd 20 tegs kez, xojrzd 1 ekc adlar. Parovozin
xavrg Bolhnd kedy tega Baana?

4. Neg xalad 9 litr, dokad neg xalad 5 litr lampin tosn
839z, En tosna erline satahad iloz. Kedy litr tosn yldv?

QOO0 D
0000600000 DOD
0000000000 OODDODO

5. Zurk x3lshad en ylgyrmyd ke:

343 646 9-+2
Sl 63X 2 &) )
(S0 oty 18 : 2



6. Sovuna 2 adl ger kexar 12 dosk Bel kez. Sovuna
ger Bolhnd kedy dosk orx?

7._Kevyd 14 kyrz, 6 terg kez. En jumsin eraline hoo-
xyld ilgaz. Kedy naaddg jumn yldz?
“ 8. 2 odl xev Bolad xovagddg tos 20 kyrtl Big.
Tiim toosig, ekc adl xojr xev solad xovagddg tos (¢otn)
gidmn. :

9.:18:9 1 9 18:9 15 (BB ) 2
1692 - 722 1D ozl (i 7 & By ln NS e
14:21 6 67249719 )23 5)
12:248 20:2—4 (17+3):2- (15—9): 2

odl 4 ang kehad xovax.

1. 4 koroskd ekc odlar xovahad tov: 8 xustg; 12
xustg, 16 xustg, 20 xustg. Korosk Bolhnd kedy xustg
BI2x?

2X 4 3x4 4 x4 5% 4
et 19 SR G 16 Ao Ok

2. 16 xustgar dervlz ke. Xavrg solhndne kedy xusig
orx?

3. MOPR-in sickn inbg clena tavc mengoan zild 4 dakz
orulz egna. Zildon 12 densg egx jumn. Teve mengan
orulx Bolhndan kedy densg oruldg Bolx?

4. Kevyn 20 densgto Ba3z. En mengnannb dervna ke-
sn neg xeviny (dervnahins) konvert xuldz avad harhz. Ke-
dy mengn yldz?

5 20 kyrtl Baax toosas yldl uga 4 adl xev Bolz xovag-
ddg toosinp daraharns Big.

6. 16:44+7 (15—7):4 16:(12-—28)

20:4+6 (1347):4 12: (11 —7)

12:448 (6+6):4 20:(13—=9
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3 adl xev kehad. 6 adl xev kehad xovax

1. Sikrine stakan Bolhnd adlsr xovahad tovx, alpbmsins .
adlar xovahad torlkst tovx. Stakan solhnd kedy sikr tov-
gdx? Toarlk solhnd kedy alsmn tovgdx?

I 6:3 3.3 9i:3

3. 3 tergnd 12 tegs kex kergts. Tergn Bolhnd kedy
tega kergta?

4. 15 metr kalsnkrar 3 adl Bysmyd ujz. Bysmyd Bolhnd
kedy metr kalbokr orgz?

5. 3 adl jarsgt 18 kusig Boana. Jarsg Bolhnd kedy
kusig BI9na? :

6. 4x3 014 3 6<X3

128243 15 : 3 18503

7. 12 litr ys adl xevsar 6 edr uuz. Odr solhn kedy
litr ys uuzaz?

8. 6 xongin kymsn giz 18 kilogram Bodncg zuldz ave.
©dr Bolhn adl xevsor harhz. ©Odrton - jamaran ik Bodncg
harhdg B39z?

92 o@6 12:6 3 X6 18:6

10. 6:34+9 9:3-}-17 (9-+9):6

15:34-6 12:6 12 (8+47):3
18:3 -7 18:6 16 (4-+8):6
12:3 -8 15:3-15 (20—2):3

11. 3 metr ed 12 arsln kyr¢. Deerns nemad 1 metr
xuldz avg. Ut-turstan kedy meng harhz?

12. 20 Boar caas xuldz avg. 9dl 3 tetrad kez. 2 Boar

caasn yldz. Tetrad solhnd kedy Baar caasn orz?
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2dl 5 xev kehod xovax.

1. Zurg xslahad tegrg solhnd Basx ylgyrmyd ke.
2. Zeedg mod kexar xojr modad 5 xarha xadz. En
xarhas xadxd 20 xadasn orz. Xarha Bolhnd kedy xadasn orz?
3. 15 metr- kengras 5 adl misgyd ujz. Kedy metr kengr
, Neg misgt orsn?
4. Neg misgt 12 kilogram hujr Basz, dokad neg misgt
8 kilograng hujr Basz. En hujrar cuhararns 5 adl edmg
solhz. @dmg Bolhnd jamaran ik hujr orz?
5. 10:5--18 (11-4+9):5 20: (16 — 11)
20:5+4 7 (17 —7):5 15: (12— 7)
15:564+ 9 (7-+8):5 10: (19— 14)

7, 8, 9, 10, adl xev kehad xovax.

1. 14 kusg edmgig 7 torlkd adl xevsar tovz. Tatlk
Bolhnd kedy kusg edmg tavgdz?

2. 16 utx 8 stol deer ekc odlor xovahad tavz. Stol
Bolhn deer kedy utx tovgdz?

3. 18 kilogram sikrig 9 tyngrcgt adlar xovahad dyrs.
Tyngrcg solhn jamarand ik sikr orz?

4, 20 Boar caas adlar xovahad 10 konvertd dyrz. Kon-
vertd solhnd kedy Baar caasn orz?

5. 825417 25548 25xa9 2 X 10

1455 7 16 : 8 18O DO ()

6. 7 melr kengr 14 arslnga Bolz. Neg metrns kedyns solz?

7. 20 tove xuldz avg. 9 kiilgt adlar xadz, cane 2 tovg
yldz. Kiilg Bolhnd kedy tovg zadz.

8. 17 metr sunhgas 1 metrinp toarz avg¢. ¥Yldline 8 adi

xov kehad xovaz. Xev Bolhn jamaran uf?
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9. 10 surhulin kevyn neg Bag Bolad kedlad, neg urogd
20 konvert kez. Dakad neg Bag 7 surhulin kevyn 14 kon-
vert kez. Alpk Bagnp suluhar kedlz?

10. 8 adl kelgnd 10 xarha mod, 6 sar xarha mod acz.
Kelgn Bolhnd kedy mod agz?

11. 7 mod taara¢ 6 xarha mod, 8 Burhsn mod keradx
B39z Mod teara¢ Bolhn kedy mod keradzxm B39z?

120 23 (20-—-12 2> (20—11) 2 X« 3+ 7)

6 : (11— 9) 18 : (15—13) 90—(90—~18)
6 : (12— 4) 18 : (15— 6) 20— (16— 6)

13. (5-F9): 7 18:(12—3) (20— 6):

(17-+1H: 9 20:(7+4+3) (19— 1): 9
(9-4+7): 8 14:(11 —4) (6-+-14):10
(12+48):10 16:(15—7) (15+ 1): 8

Xojrdge arvna toosin niilvr.

1. Jamaran adl mengar 10 densg kez Bolx? 12 den-
sg? 15 densg? 16 densg? 18 densg? 20 densg?

2. 12 tegrg zerglylad zur, zerglon Bolhnd adler. Yyg
jahz kez Bolx?

3. Yzg 2 densgs, tetrad 7 denggs. 14 densgor kedy yzg
xuldz avg Bolx? Kedy tetrad?

4. 15 has zerglylad xatx, zerglan Bolhnd 3 has xatx. Kedy
zerglon Bolx? Ter hasdan zerhland 5 has orulad zatx. Ke-
dy zerglan Bolx?

5. Zerglon Bolhnd adlar 16 part zerglylad tevx kergta.
Zerglan Bolhnd kedy part tusx?

6. 18 tegrg zerglylod zur, zerglen Bolhnd adlor zur. En
zadagig jamaran oln zysn arhar kexinb san.

7. 20 xustg 3dl xevsar koroekst dyrx kergts. Kedy
korosk kergta Bolx?

8. 20 surhulin kevy jahz zerglylad zohsaz solx, zerglon
solhnd adler zohsahad?

Q120002 1256316 120453 12: 4

2X6 6 <2 3 X 4 4¢3
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30.15:3]5:516:216:416:8
370X 5 ABisG 30 coeaE SRl
bl 18 o e¥hsliiG el i S
g 2N 3X 6 6 <3 9522
12. 20 : 2 20 : 4 208 5HIN SO0 0
2X 10 4X 5 O X 4 10 2
DASSAN SYYLHN
12:4 15:5 18: 3 .16:4 20:4
147 18:2 16: 8 15:3 18:6
20:5 12:6 20:10 i8:9 12:3
2. 18 xustgin koroskar kevyd traktor kev, 4 edl Bickn

'erg kev. Traktor 6 korosk orv. Tergn solhnd kedy ko-
TOBk orz?

F(=)

Tyryn zun.

Tos tooilhn Boln Bicihn.

1. Neg arv yzyl, xojr arv yzyl, 3 arv yzyl iigad 10
arvn kyrtl yzyl.

2 arvig xern giz nerad, 3 arvn—hugn 4 arvig—de¢n
tergytn.

10 arvn 1 zun eskld sud zun soldg.

2. 3 arv Boln 7 jedinic yzyl. En toog talinar kel. ¥zy-
Iad talinar kel: 5 arv Boln 6 nezad to, 4 arv Boln 2 nezad
to, 9 arv soln 9 nezad to, 10 arv. i Arvad | Jedinics

3. Zun xustg toolad salh. 1 ar- ! """"" i

vinb Bul uga sul ylds, naadk xust-

gudine 10-r Baglad Bo. Taslicin zyn

Bijdns 6 cifr tav, Barun ijdnb—4 tov. | I
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Jamaran to Bolvums. En toog saglata soln sul xustgudar
ke. En toohan Bi¢. Arvadinp zyn gijdub eig, jedinicine
Barun Bijdnb Bic.

4. Arvadin ormd Boln jedinicsin ormd oln zysn cifrmyd
tov. Jamaran to polna ums. Tednan Baglata Boln sul xusi-
gudar ke, Tetradtan sig.

5. Arvadin ormd oln zysn cifrmyd tsv. Jamaran to Bolv
umg. Tednan xustgudar ke.

Mel arvadas Byrdsn toog iigez Bi¢: zynm eiidab arvadig
Bi¢, Baryn Bijdne nuls Bic.

20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90 100 gidg toos sykl
arvad giz geradgddma.

6. En tos ums: 16, 25, 46, 50, 74, 86, 90, 100.

7. Cifrmydar Bi¢: xern dolan, hugn zurhan, degn dervn,
zirn. najn.

8. Arsind kedy densg ®oana? Kedy arvn densg Baana?

9. 5 arvn densgt kedy densg B2ana? 7 arvn densgt?
6 arvn denggt Boln 9 densgt? 4 arvn densgt Boln
5 densgt?

10. En toost kedy arvn Boln jedinics Basma: 38, 42, 57,
64, 80, 96, 50, 75.

11. Tana Bagt kedy kyn surcaxigBi¢, en esvin degtrt
kedy xalx Baaxig Bi¢, cini eck kedy nastag mig.

Bykl arvadig nemlhn, xarylihn.

1. Cexd 50 zalu, 30 kyykd kyn kedina. Cexd kedy
.odlmsc BIINI?

2. Surhulin kevyn 1 degirt 2 arvn densg sola 10 den-
$g xu egc. Degtr kedy mengns solz?

3. Kolxoz 40 toxmta takata, 50 toxm uga takata. 70
taka endglna. Kedy taka endglad uga?

4. Hurvn kolxoznsc kooperacd zun endg avg irv. Negns
30 endg avg irv, naadkne 40 endg avg irv. Hurvdgenos
kedy endg avg irz?
48



5. 10410 50 10% o0t q0r a0 50
2010+ 60 S 10ENE DD ahs S oty
30410 70+10 30450 30+ 60
40+10 80+10 6020 80+ 20

6. 60—10 100—10 20—-10 90 — 30
50 — 10 90 — 10 50—30 100 — 40
40 — 10 80 —10 100—60 70 — 50
30 — 10 70—10 70 —40- 100 — 70

7. 40 +60 100 — 80 20430 90— 50
30 + 40 90 —- 60 30+70 100—70
60 -+ 30 80 — 20 60+40 90— 20
20 4 50 60 — 40 70 + 30 80 — 40

8. Kolxozd 100 ykrt hurvn dulan katg B3ana. Negndnb
50 ykr Baktna, negndnb 20 Baktna. Hurvdgg katgtnn kedy
Ykr Baktna?

9. Kiitnd ykrmyd edrton 50 suulh ys 4 katgt Basxden
0g¢alo. Katg dulalsn xeen ter ykrmyd edrtan 70 suulh ys
0gdg Bolv. Jamaran ik ysn nemz? ;

10. Neg masterckojas hurvn koperacd 90 suulh ilgaz
Neg koperac 20 suulh, dekad negne 30 suulh avg. Hur-
vdge koperacnn kedy suulh avg?

11. (104 30)—( 60— 50) (90 — 30) -+ ( 70 — 50)
( 60 = 20) — ( 10 & 40) (10 + 70) — (100 — 60)
( 90 — 70) + (100 —60) (60 — 20) + ( 70 — 40)

12 (204 60) —( 90 —50) (50 —40) + ( 90 — 80)

(100 — 30) — ( 60 —30) (30 + 60) — ( 50 - 20)

(70 —60)-( 80—40) (30 40) — ( 60 — 20)

13. Skol 2 tov sitc avg. Neg tovab 40 metr, neg tovns

20 metr. Skold xalat ujsnd 50 metr orv. Kedy metr sitcn

Canp yldv?

14. Jasly tyrylad 60 endg avs, dekad 40 endg avs, 70
endgins idz. Canb kedy endgn yldv?
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15. 604+-20—40 20-4+70—60 80 + 20 —50
204-80—30 100— 60450 90 — 60+ 70
100-940=00 " 5012011 30 00 e0— 2

165 50950 2 — 4060 P70 =100
404+7?=90 80 —?=2 ?—20=7
304+?2=70 70 —? =30 ?—40= 50
P ONR0 70 =500 P B0 =30
R A0 SO0 B0l e 40— A0

18. Skolin sags klast ho zurasta 60 tetrad, dervlzn erots
40 tetrad avg irv. Skolin kevydt 80 tetrad tegoz egv.
Canb kedy tetrad yldv? :

Edy esklo tedy ik (yly) eskla Bah
(sickn, tatu).

1. Fasrikin kedlmsg edrton 80 met: kengr kena. Udar-
nbg 10 metr kencr yly kena. Udarneg edrton kedy metr
kencr kena?

2. Neg amsart 90 misg xar hujrin Buuda Boana, dakad
neg amsart ‘20 misg tatu Basna. Xojrdg¢ amsart kedy
misg B3IN3?

3. Kolxozn larek yd kyrtl 40 litr ys xuldz, ydin xeen
10 litr ys yly xuldz. Larek edrtan kedy litr ys xuldz?

4. Hurvn kolxoz yms cuhluxd derldzana. Neg kolxoz-
nb 70 misg cuhlulz, xojrdgens tyrynkasn 20 misg yly
cuhlulz, hurvdgens xojrdggasn 10 misg yly cuhlulz. Hurv-
dgg -kolxoz kedy misg yms cuhlulz?

5. Xavrin kedlmst Bijon Beldad kolxoz xojr mer tatdg
50 pluh jasz, neg mer tatdg pluhs 10 tatuhar jasz. Ut
turstan kedy pluh jasz?

6. Koperativd 80 suulh Baan3, kastrylksin to suulhsin
toohas 20 tatu, toavesin to kastrylkin toohas 10 tatu.
Koperativd kedy taava Baana?
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7. Evran nisdg masi kexd oktasratnr tyrylad 12 arsin
cuhlulz, dakad 8 arsln cuhlulz. Pionermyd oktapratnras 10
arsln yly cuhlulz. Pionermyd kedy meng cuhlulz?

8. Max Beldxd neg kolxoz 20 haxa orulz egg, talin neg
kolxoz 10 haxa yly orulz egg. Xojr kolzoz negdad kedy

haxa orulz egc?
DASSAN SYYLHN.

1. 60-4-30 80 — 50 10+ 50 60 — 50
70+ 30 80 ---40 20470 70 — 40
20 4 60 70— 30 30 440 90 — 70
40 + 50 100 — 60 50 + 30 100 — 80

2. Kyykd 30 onhc, 20 ergdg kez. 20 naaddg juminb
Bijdan yldahad, naadksine doskolenigydt selglz. Doskolsni-
gydt kedy naaddg jum Belg egg¢?

I.

Bykl arvadig xolvihn, xovalhn.

. Kolxozd 5 kyn orz. Tednas 4 kyn paj giz kyyns 10
arsln orulv, negns 20 arsln orulv. Sin kolzoznegyd kedy
meng orulz?

2. Neg sovzoz Balhsn tal 40 xala ys jovuly, dakad neg
sovzoz 50 xala ys jovulv. Magazin Bolhnd 10 xala ysn
kyrtv. Kedy magazin ys av¢?

3. 10x2 10x5 10X 8 (10x9—(10x4
10X3 10x6 10X 9 (10X 8) —(10X95)
10x4 10X7 10x10 (10X 7)—(10X3)

4. 20:10 50:10 80:10 (60:10) -+ (70: 10)
30:10 60:10 90:10  (90:10) 4 (40: 10)
30:10 70:10 100:10  (70:10) 4 (50 : 10)

5. Surhulin vintovk 10 arsinga. 6 vintovk xuldz avg.
20 arsinga som xuldz avg. Xuld kedy mengns Bolz?

6. Neg kedlmsg xorsvrin kasd 40 arslnta. Sar Bolhn 10
arsin orulna. Kedy sar Bolad kedlmse xorgvrin kasd 100

arsinta Bolx?
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7. (30 +-20):10 ( 40--52):10 (100 —20):10
(504-30):10 ( 70-4+30):10 ( 90— 40):10
(20 +40):10 (100—40): 10  ( 70 —30): 10
8 (40-4+-30):10 (90-—20):10 (80 —50):10
(T04+20):10 ( 80—30):10 ( 90 —50): 10
(30+60):10 (60—20):10  (100—70):10
i
1. MOPR-t gihad pioner tavad densgs 4 meng, xerad
densgs 3 meng, talin mengdar 2 arsin cuhlulz avg. Pioner
ut-turstan kedy meng cuhlulz?
2. Zavodin eer kedlms¢nr BIax neg ik ger Barzana.
Ter gert 100 patsr Boaxmn, davxr Bolhnd 20 pater. Ter ger
kedy davzr Bolx?

3 20%x2 30 X 2 40: 20 60 : 30
205>¢3 30 X 3 60: 20 90: 30
20 < 4 40 X 2 80:20 ¢  80:40
20 X 5 50 X 2 100: 20 100: 50

4. (704 10):20 (40 + 20) : 30 (100 — 10) : 30
(50 --30) : 20 (30 + 30) : 20 ( 80 —20):30
(80 + 20) : 50 (50 -+ 30) : 20 (100 — 20) : 40
(60 + 20) : 40 (30 + 70): 20 (70—10):20

5. 3 kilogram zarm 30-d densgor xuldz avg. 5 xern
densg eg¢. Kedy densg xorylz avg?

6. Surhulin kevyn karandas caas xuldz avad xerad
densgs 4 meng egc. Tyyna eke¢ns Budg xuldz avad 10
densg yly eg¢. Budg kedy mengna Bolz?

7. 90 litr ys xuldz. Neg xalad 100 litr Ba2z, naadkstns
xala Bolhnd 20 litr Basz. Kedy xalad ys xzuldz?

11

1. 9 damgvrin gradkd xojr sort Bodncg suulhz: neg
sortasnb 50 Bodncg, naadkasne 40 Bodncg. Kevyd gradk
solhnd kedy Bodncg suulhz?

2. Harudt 80 grodk B3ana. Tednig xaalhs 4 adl xev
kehad xovaz. 3 tiim xevine maltz orkz. Kedy gradk maltz?
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3 30:3 7O 40:2 80:4
40:4 80: 8 60:2 90:3
50:5 OUERY 60:2 100:2
60:6 . 100:10 80:2 100 -5

4. (20-}-20):4 (40 4+ 50):3 (70 4 30) : 2
(40 +-30):7 ( 50+ 30):4 (80 —20):3
(30+50):8 (100 — 40): 2 (70— 30): 2
(60 + 30):9 (90—10):2 (20 +80):5

5. 3 adl jarsgt 90 lampin sil Baana. 2 jarsgt Baasn silins

xuldz orkv. Kedy sil xuldz?

6. Kilogram iskln xavstn 70 densga. 4 kilogram Bodncg

10 dengg yly ynts. 2 kilogram sodncg kedy mengna?

7. 80: (14 —6) 50: (12— 7) (10 +40): S
60: (11 —5) 40 : (20 — 16) (80 —50): 3
90:(16 —7) 30: (15 —12) (100 —20): 8
70:(15—8) 100:( 2+ 8) (30 +70):10

8. 90:(11 —8) (80—20):2 (60 - 40) :

80:(13—9) ( 90 —50): 2 (10 4- 70) :
60:(10 —7) (70+20):3 (50 + 10 :
100: (14 —9) (100 —20) : 2 (10 + 90): 2

(SR

DECIMETROR, SANTIMETROR MEERLLHN.

f T T T T 4 T
i[ I 1 T : ¥ ‘

Decimetr

1. En zurgt Baax decimetr santimetrar xovagdz. Neg
decimetrt kedy santimeter Baana. Tetradtan iim decimetr zur.

1 decimetrt 10 santimetr Boona.

2. 6 decimetrt kedy santimeir Baax? 7 decimetrt? 3
decimetrt? 5 decimetrt? 10 decimetrt?

3. 40 santimetrar kedy decimetr kez Bolx? 70 santme-
trar? 90 santimetrar? 100 santimetrar?

1 metrt 10 decimetr goadg. 1 metrt 100 santimetr paadg.

a2

G

(=)
(&)



4. Stolin, skamejkin, doskin utine, ergninb meerl. Kedy
decxmetr santimetr Bolsinb Big.
. Xalehad dynnckad tegad stolin kelin ut, terzj ]amaran
ennrmb kemzal.

S 6. ¥Yydno, terzin, Besin ergnin,

a<_:§: ++ ondrinp tyrylad nydsrn dynngkad
o | tegad meerl.
t;n E 7. Caasn ylgyrar (kevar) xatu
¥ L i caasar korosk kehad x93clz aB.
d 3 Bydyn zurasdarns ker¢nks harh.
Koroskin ylgyr. Xatu caasan nuhlad koroek ke.

CAGIN TUSK ZADACS.

1. Zurgt Boax ¢as x3la. Strelksne jahz zohszana? Ju
yzylzana?

Cifrslatne kedy xev Bolz xovagdz? Ik strelknp cifrelat
ergad xory ormdan irad zohstl kedy ¢as Bolx?

2. Se 12 casla sutk ekldmn. Sutkin eklsnas
avn edrin eral kyrtl kedy cag engrxinp gasar
toolz harh. ©drin erslas avn daruk sutk ekltl
kedy cas Bolx? Sutk kedy cas Bolx?

3. Sutkd 24 ¢as. Bajagudin ordudt fasrikd kedlmgcnrin
kyykd eryn 6 ¢asas avn asxn 5 cas kyrtl kedlna. Tedn
edrton kedy cas kedIna?

4. Oktoprsk revolye Boltl fasrikd kedlmse eryn 6 casas
avn asxn 6 ¢as kyrtl kedldg sila. Tiikd kedlms¢ kedy cas
kedldg B3az?

5. Sovetin josna cagt kedlmgg eryn 7 gasas avn edrin
3 cas kyrtl kedlna. Neg ¢as ydin zot uuxd harhna Oda
kedlmyc kedy cas kedlns?

6. Oryn 9 casas avn edrin 3 cas kyrtl kedy cag engrv.
©ryn Il casas avn asxn 7 gas kyrt!? Asxn 6 casas avn eryn
5 cas kyrtl?
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7. Sar 30 sutkta. Xavrin torans kedlms mern sarin 1
eklad xeen sarin 10-d ¢ilv Xavrin torana kedlms jamaran
udan Bolz?

8. Sard 5 zurhan xong eosn3. Ovls suldslin zeen sur-
hulin kedlms eklad 2 sar 4 zurhan xong eolzana. Kedy
zurhan xong Bolz?

9. Sar 4 dolan xongta. Xavrin tarans kedling kys dun-
dur sarin tursar Bolna. Kedy ter xong Bolx?

Davtlhn.

1. Pionerin otrad 5 zvenota, zveno solhnd 10 pioner.
Tasr deernn otradt 5 svenon Boln 1 ofradin vozat B3ana.
Otradt ut-turstan kedy kyn Baana?

2. Neg misgt 50 kilogram hujr B3sz, dokad neg misg
30 kilogram Baaz. Hujrin cuharanans dervna kesn neg xe-
vine xuldz. Kedy kilogram hujr xuldz?

3. Surhulin xot uudg gert ydin xot 40 densga, ¢ark ca
5 densga. Surhulin kevyn mengan 2 ydin xotd, 4 ¢ark caad
. kyrx giz, toolz. Kevyn kedy mengta?

4, 1 metr norxn kengr xuldz avg. 6 nyr har arcdg als-
curt elgc ujz. Olge solhnd 10 santimetr kengr orz. Kedy
santimetr kencr orz. Kedy santimetr kengr yldz?

5. Neg taved 4 xarha orna, xarha Bolhn utarn 5 deci-
metr. Tiim 3 {aved kedy metr xarha orx?

6. 70: (11— 4) (30470):10 100 : (30 - 20)

50:(20—15) (40--90): 9 80: (10 30)
80:(14— 6) (90— 10): 8 90:(70 — 40)

DASSAN SYLLHN.
1. 194 60:10 20x4 80:20 40:4
107 80:10 303 90:30 60:3
10 x5 90:10 40X 2 100:50  100:5
2. Ramk kexar utarn 80 santimetr modig 4 adl xev ke-

had keradz. Xev polhn jamaran ut?
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Arv davull uga nemlha, xaryllhn.

1. Zavodas podsefn kolxozd kedlmsgnrin srigad odv:
partin ¢len Bis 22 kyn. komunistnr 7 kyn yly. Brigadd kedy

komunist orz?

2, Zavod—sef kolxozd 34 pluh, 5 cacdg masi egylv.

Ut-turstan kedy zer-zev zavod ilgaz?

3. Maj sarin neg sin kyykd xojr avtomosilor jovz. Neg
avtomogils 37 ky cirz. Naadknb tyrynkesn 6 ky tatu girz.

Xojrdge avtomosled kedy kyn jovz?

4. Negdgg¢ klast MOPR-n 20 Bickn inbg B33z. Deerns
5 kevyn, 3 kyykn nemv. Oda klast MOPR-n kidy sickn

inbg BIANA?

5 3045
4017
Dol
70 -+ 8

=)
54 -2
345
6345

Tl g
Obiesd
9—4
59— 4

8. ,©—suhu modna edr®

kedy mod suulhz?

9. Harudin ekn 82 densgs Bolz, cecgasin ekn 7 densg
nta Bolz. Cecgasin ekn kedy mengns Bolz?

wn L(;

6

50 49
802
60 -I- 4
90 -- 6
82-L5
4187
2514
36--3
78 —6
375
54 —2
49—6

ATl
75-5
9838
g1
95 -3
64 - 4
76 L2
4445
88205
46 —4
69 — 3
972

94 L
56— 6
89,0
69 —9
" 534-4
3116
7217
83-1-6
D83
86 — 5
90 7
67 — 4

Bolxd negdgc Bag 38 mod
suulhv, xojrdgc Bag negdgs Bagas 6 mod tafu suulhv, hur-
vdge Bag xojrdge Bagas 4 mod yly suulhv. Hurvdg¢ sag
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1. Ulan cergenr jovz jovna: 25-ne vintovkta 20 kyn vin-
tovk uga. Kedy ulan cergc jovz jovna?

2. Ulencin Barun xalxd 47 ger Boand, zyn xalxdnb 40
ger Baana. Ednas 70 gernb ¢olun. naadksne modn. En ule-
ficd kedy modn ger B3ama?

3 %9570 L 65— UGl R0 0o T a0
391040 T 7o 300 8 TEERE e s iR o))
63590 1 g6 ofk iAo R R 50
4650 94—50 24470  56—40

4532080, v B32L 40 1Tl 405 (96 = B0
38:1:60 . 4680 - 16890 674D
DRSliz S 7R 50 1 O EE 80 TR 3D
76--10 ~ 96—10 = 4650  64—50

5 Xojr kolxoznbg kyykd kyn koperativd endg avg
irv. Negnp 30 endg avg irv, naatkne 15 endg yly avg irv.
Xojurn kedy endg avg irv?

6. Koperativd tyrylad 30 syk ave irz, dokad 18 syk
avg irz. 28 syk xuldz. Kedy syk ylde?

7. Masterskojd tyrylad 40 suulh kez, dokad deerns 54
suulh kez. Magazind 64 suulh ilgaz? Masterskojd kedy su-
ulh yldz?

8 30.f53 " A5 15 0 1085 92 k6
60138, =49 2 joi - SepLlope iR aey
BOLL T4« 776~ 36 i 80694 L ioRen g

9. 20--75 81 — 51 70--18 © 5939
60 415 73 —43 5027 84 — 34
40 -+ 54 96 — 86 80 - 13 46 — 16

10 7015010 T iior: “nidp o5 e ienihon
501248 i85 ight: 190 ALER NI godetgy
80417 1 6898 /pHitip. . Ra tas

o
=
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1. Kedlmsin erad kerglad 25 densgar xatu caas. 24 de-
nggar oln zysn ents caas; 20 dansgs zus xuldz avg. Kedy
meng harhz?

2. Maj sarin neg sind negdgg klast 14 kevy sannz, xoj-
tdge klast 12 ky, hurvdge klast 13 ky sannz. Ut-turstan
kedy ky sannz?

3136121 48 — 16 51 - 34 95 —81 .
17 - 42 56— 32 65-23 47— 2%
54-1 15 67 — 43 13 - 82 76— 28
62--16 25 — 14 46 -1 41 B o

4. 2365 380 7124 49 — 36
3442 46— 35 95152 78 — 54
43 -} 55 9813 12 - 86 97 —83
65 - 33 57— 42 1473 39— 16

5. Hurvn ulan cerged xatxa gihad 36 som egg. Negnb
10 som xaz, naatkns 11 som xaz, hurvdgene 12 som xaz.
Tednd kedy somn yldz?

6. Xadg surhzax cagt meg xaha¢ 38 ocko harhz. Xojt-
dad xasn xahag tyryn xahacas 11 ocko yly harhz. Hurvdge
xahag xojrdge xahagas 15 ocko tatu harhz. Hurvdge xahag
%edy ogko harhz?

7GR o (oY PR O ol B S
o4 13033 335440 9] — 30
4514062 ‘1516250 - 85—350
38+50—25 194-60—42 96— 70

817493053 2414043 ' 23-F52
38-|-50-='25" " 19460 — 45 , 4236
2 I VAR GO o e e PR
79-1-10-565 | 69-1-20—18 ' 14-145

9. 3 gradkd urdne urhagksn 98 kusteg suulhz. 2 gradkd
30-d kusteg, hurvdgcdns naatksine cuharag suulhz. Hurvdge
gradkd kedy kustbg suulhz?

58
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10. 2 Bogkd 68 suulh usn Baana. Neg Bogkasne 16 su-
ulh, naadkasne 12 suulh us kehad avg orkxla xojr sogkd
3dl usn yldv. Bogk Bolhnd jamaran ik usn yldz?

1.

12

97190 "5
6210 — 12
24 140 — 33
45130 — 65
49130 — 53
3850 —25

o5l 1390
52.La5 70
32454 —90
13--64 — 50
24 40 — 43
19160 — 42

53— 3016
67 — 4012
94 — 3024
86 — 50 - 23
93 152 — 40
42 136 — 60

13. Neg jarsgt 36 cacgssin kusteg Baana, talin neg jar-
sgt tynas 4 kusteg tatu Basna. Xojr jarsgt xojradne kedy
kusteg Baana?

14. Neg maglad 22 redisk Basna, daked neg maglad 4
redisk yly sana. Xojr Baglad kedy redisk paana?

15. 68— (22+23) 96— (48—25) 78—33
77 —(144-31) 78 — (29 —15) 66 —24
89— (12424) 49— (38—17) 87 —52

16. 98 —(32+25) 67 —(89—65) 75—3l
56 —(22+13) 86— (78 —54) 98—63
69 — (31-+15) 98— (67 —45) 59—35

KUB. BRUSOK. MOHLCG.

Kus. Brusok.

1. En zurg sa3nar zsla.
Brusokla adl jums B33xl9 za.

2. Savrar kusikin kevtd Bekin %
ger ke. Xustgin koroskar nekd .
avad savrar kirpigs ke.

3. Savrar mohlcgud ke. Savrar
alem, ci, mascg ke. Tednan xak-
sxlanp sirdgk.

Oeran ergylod xalahad kusla,

=
&7

.....

Mohlcg kus.

59



4. Kusla, srusokla, mohlcgla a2dl jums xuraz avtn. Has-
xyl Byrdatn. :

KEMZOLLHN.

5

oQ I

¥J B

1. En zurgt kevyd kemzats deesdr xagan utine kemszal-
£302.

Tiim dees ketn. Utarn 10 metr. Skolin gerin utine neg
encgasnb avn neg encg kyrtine kemzaltn.

Skolin gerin utd komzato deesntn kedy dokz tovgdsine
goln deerns kedy metr kemzalsan tooltn. Skolin gerin ut
jamaran Bolsinb tooltn.

2. Xasan utd kemzots deesn 6 dokz tovgdv, deerns S
metr kemzalgdv. $kolin xasa jamaran ut.

3. Naaddg ploscadkin utne 46 metr. En utd kemzats
deesn kedy dakz tavgdz, canbp kedy metr yldx?

4. Skolin harudin eradin utine dynnad med. Tygan kem-
zalad sy.

5. Nydarn xalshag dynnckad tegad ulbnc jamaran erg-
nine, selesovetss koperativ kyrtl jamaran xoline, gerss

udg kyrtl jamaran xoline kemszslad med.

DASSAN $YYLHN.

| b SR R TR e S
s RGN T SR T
5940053, 14 5680 19623
B0 i3 iga—70 87 -Lus

2. Neg kolxozd egjad 32 kolzoznbg Biggdv, talin neg
kolzozd tyynas S kolzoznbg yly Bi¢gdv. En xojr kolzozd
ut-turgtan kedy kolxozneg egjad Biggdv?

60



Davtlhn.

1. Kyykdin ploscadkd 38 kevyn, 30 kyykn Baana. Ted-
m3s 26 kyn ekskurst odv. Ploscadkd canb kedy kyn yldv?

2. Satdg (gorelk) nad 17 kyn naagana. Cuhar parlad zoh-
sna, negne ,satna“. Kedy par naagana?

3. Ulbncin eehinb jaszana. Neg hazit 2 zerglylad sin
plitas tave. Talin hazrt 4 zergls kehad tavs, zerglaa solhnd
3 plita tavs. Kedy sin plita ut-turstan tove?

4. Gazet xuldag 4 gazet 5 densgydar, 6 gazet 10 dens-
gydar xuldv. Kedy mengna gazet xuldz? ;

5. 3 eradt urdasnp urhasn (rasada) xavst suulhv, er?d
soihnd 30 kustig suulhv. 80 kustigne urhv. Kedy kustig
urhsn uga? =

6. Skolin harud uslxd 48 suulh usn orv. Bogkas 30 su-
ulh us avs, caadkine xudgas ave irv. Xosad suulhar kedy
dakz avc irsn Bolx? :

7. Neg klasas lagert 26 pioner odv, naadk klasasnk 4
pioner tatu odv. Ut-turstan lagert kedy pioner odv?

8. Ekskurst 40 kevyn. 20 kyykn odv. Ter uls ekc 3
Bag eolad xovagdv. Bag solhnd kedy kyn tusv?

9. Xojr kevyn zahs haxulbdxar sedv. Negns 26 of maltz
av, naadknb 5 et tatuhar maltz avs. Xojurn kedy ot maltz
avg? |
10. Neg kevyn 11 zahs Barv, naadk negno 6 sahs yly
Barv. Xojurn negdad kedy zahs Barz? P

11. Sadt 3 zerglad alemna modn urhe, zerglon Bo]h‘n_)
6 modn urhz. 16 modn cecgslz. Kedy modn cecgalsh ugag.

12. Kolxozin mald 50 ykr, 30 xen, 20 jaman Baanm.
Malin eralns holin eer xarylgdna. Holin eer jamaran ©
mal xarylgdna?

13. Ulmta hazr xaksaxar kolxoznsgyd %0j
Negos utsrn 22 metr, naatkns tyrynkasn 4 metr ut.
nbgyd ut-turstan kedy metr kanav maltz? 61

r kanav maltv.
Kolxoz-

I 0 e =mu

[ N |



14. Usn ordg xadlhna hazr neg saamdan 42 tergn evs
egdg Bila. Ter hazras xavrar 35 tergn evsn harv, namrar
14 tergn evsn harv. Xojr dokz zadad avsn evs niilylxla kedy
tergn evsn yly Bolv?

15. Kolxozd 14 komunist, 11 komsomolsc Bils. Maj sa-
rin neg sind parted san nerta 12 udarnbg orv, komsomold

10 udarneg orv. Kolxozd oda kedy komunist, kedy komso-
molsc BIaNR?

16. 604+20—30 204 ?=50 60— ?=20
9040190 “30L ?—70 80— ?P—60
804-20—60 ?-4-40=90 ?— 30=40
70 —30+50  ?-+50 =280 ?—6&:%

17. 303 4==30" ' “30% 21 50" (20 2L70) :
30X 3 --50 60:3-L70 @O~—6®\/a
40 2—60 100:2-- (50 - 30) :
50¢2—70  90:3-L40 wm+w):5

18. 45~ 93 17" 68934 34 '5oLL 37 < 4y
e L B R T i i S T
46— 24114 2415436 3414537
58— 95-1189 49— 97143 4oL 96— 35

19 A1 97 18, ~94 45> ja 84" o4 33
59 -25-1-34 431 46—54 78—31—25
79—474-27 57— 26--38 99— 47 — 22
35— 12-1-41 56— 9547 86 —21 — 35

20. 98 —(13422) 23 (87--45) 87— (54— 12)
88 —(15-31) 34 (96 —56) 68— (76— 32)
76 — (21-F15) 224 (78 —34) 76 — (67 — 42)

99 — (32 -+ 26)

43 - (89 — 35)

97 — (84 — 54)



HARG.
Negdge arvn.

Oln. negn. Xojr. Hurvn. Dervn. Tavn, To arvmn kyrtl.
Dervign. Ho sulnt. Hurvn sulnt. Tegrg. ©ral tegrg. Nezadar
nemlhn, xaryllhn. Xosadar nemlhn, xaryllhn. Hurvadar neml-
hn, x3ryllhn. Dervodar nemlhn, xaryllhn. Tavadar nemlhn,
xaryllhn. Mengn. 6, 7, 8, 9-or nemlhn, xoryllhn. Ho 'Boln
matbxr zurasd. Metrar kemzalhn. Negdge arvna toosin niilvr.
Daviihngme s Suiae NG s i ilite BT Ph A M R e

Neemrlihn, 20 kyrtl nemlhn, xaryllhn.

To toollhn Boln Bi¢lhn. Arvnas davull uga nemlhn, xaryl-
lIhn. Xojr yldvrta esvs. Cinnyrdlhn. Arvnas davulad nemlhn,
xoryllhn. Litrar kemszallhn. Davtlhn, . . . . . . . . :

20 kyrtl xolvihn, xovalhn.

2-r avx. 2-r xovax. 3 r avx. 3-r xovax. 4-r avx. 4 r xovax, 5-
avx. 5-r xovax. 6, 7, 8. 9, 10-r avx. 6,7, 8,9, 10-r xovax. ©Oral.
Dervna. 2 adl, xev kehad xovax. 3 adl, 6 adl xev kehad
xovax. 5 adl xev kehad xovax. 7, 8, 9, 10 adl xev kehad
xovax. Xojrdg¢ arvna toosin niilve . . . . . . . . 3

Negdge zun.

To toolhn Boln Biglhn. Bykl arvadar nemlhn, xaryllhn.
Tedy ik, Bah. Bykl arvadar xolvlhn, xovalhn. Decimetrar.
santimetrar kemszsilhn. Cagin tusk esvs. Davtlhn. Arvnas da-
vull uga nemlhn, xasryllhn, Kus. Brusok. Mohlcg. Kemzal-
thniDavtihnG s G B e B S U R B

Xalx.

. 26—35

. 36—46,

-
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